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keine Hilfsmittel 
erforderlich  

gewohnte Hilfsmittel 
möglich  

besondere Technologie 
erforderlich 

Eine Funktion s: [0; 6] → � beschreibt den von einem Radfahrer innerhalb von t Sekunden 
zurückgelegten Weg. 
 
Es gilt: s ( t )  = 

1

2
 t2  + 2 t .   

 
Der zurückgelegte Weg wird dabei in Metern angegeben, die Zeit wird ab dem Zeitpunkt  
t0 = 0 in Sekunden gemessen. 
 
Aufgabenstellung: 
 
Ermitteln Sie den Differenzenquotienten der Funktion s im Intervall [0; 6] und deuten Sie das 
Ergebnis! 
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Möglicher Lösungsweg 
s(6) – s(0)

6 – 0
 = 

30 – 0

6
 = 5 

 
Das Ergebnis bedeutet, dass die mittlere Geschwindigkeit (auch Durchschnittsgeschwindigkeit) 
des Radfahrers im Zeitintervall [0; 6] 5 m/s beträgt. 
 

 
 

Lösungsschlüssel 

Die Lösung gilt als richtig, wenn der Differenzenquotient richtig berechnet und gedeutet wurde. 
 

 
 


